
C o p i a  

 

COMUNE DI TAVAGNASCO  

PROVINCIA DI  TORINO 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.28 

 
OGGETTO: 
PARERE SU RICHIESTA ISCRIZIONE DELLA PROLOCO 
ALL'ELENCO PROVINCIALE DELLE PROLOCO.           

 
L’anno duemiladieci addì uno del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. FRANCHINO Giovanni - Sindaco Sì 
2. FRANCHINO Lina - Consigliere Sì 
3. VASSAROTTI Vilma Letizia - Consigliere Sì 
4. TORNO Paolo - Consigliere Sì 
5. FRANCHINO Iria - Consigliere Sì 
6. MORELLO Christian - Consigliere Sì 
7. VOLPE Erica - Consigliere Sì 
8. GIRODO Serena - Consigliere Sì 
9. SALARIS Costantino - Consigliere Sì 
10. VACCHIERO SALET Giovanni Battista - Consigliere Sì 
11. FRANCHINO Sergio - Consigliere No 
12. CIPRIANO MONETTA Aldo - Consigliere Sì 
13. GIOVANETTO Riccardo - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor Dr.Giovanni LOMBARDI  il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FRANCHINO Giovanni  nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 



C.C N°28 
 
OGGETTO: PARERE SU RICHIESTA ISCRIZIONE DELLA PROLO CO 
ALL’ELENCO PROVINCIALE DELLE PROLOCO. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE: 
� la Regione Piemonte sostiene il riconoscimento e la valorizzazione delle associazioni 

pro-loco anche attraverso la Legge Regionale n. 36 del 7 aprile 2000, pubblicata sul B.U. 
del 12 aprile 2000 n. 15; 

� all’art. 1 della L.R. 36/2000,  si stabilisce che la Regione Piemonte riconosce e 
promuove, nel contesto dell’organizzazione e della programmazione turistica del 
Piemonte, le associazioni pro loco  come associazioni di volontariato che hanno finalità di 
promozione turistica e di valorizzazione delle realtà e delle potenzialità naturalistiche, 
storiche, sociali e gastronomiche dei luoghi su cui insistono, siano essi Comuni o frazioni; 

� all’articolo 4 della suddetta Legge Regionale n. 36/2000 si stabilisce che per favorire il 
perseguimento delle finalità di cui all’articolo 1 è istituito l’albo delle associazioni turistiche 
pro loco, coordinato in sezioni provinciali; 

� al punto 2) dell’art. 4 definisce le condizioni per le quali può essere iscritta all’albo una 
associazione ed assumere la denominazione di associazione turistica pro loco; 

� all’art. 5 punto 1) si stabilisce che per l’iscrizione all’albo delle associazioni turistiche pro-
loco deve essere presentata alla Provincia tramite il Comune una domanda in carta 
legale corredata di copia dello Statuto, dell’atto costitutivo e dell’eventuale iscrizione 
UNPLI e che al punto 2) dello stesso articolo si stabilisce che l’iscrizione all’albo è 
disposta dalla Provincia, sentito il parere del Comune competente per territorio, formulato 
dal Consiglio Comunale entro novanta giorni dalla presentazione della domanda.  

� La Provincia provvede altresì alla cancellazione dell’associazione dall’albo, allorché 
vengano meno i requisiti per l’iscrizione; 

 
CONSIDERATO CHE la Associazione Turistica Pro Loco di Tavagnasco possiede le  
caratteristiche richieste dalla L.r.36/2000 ed in particolare: 
 

� si propone di attuare l’attività di promozione turistica e di valorizzazione del territorio 
così come descritto dall’art. 1; 

 
�  è costituita con atto pubblico del 10.12.2009 registrato a Ivrea il 01.02.2010 al n. 

358/3 come si legge nello statuto allegato alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale; 

 
� svolge la propria attività nel Comune di Tavagnasco in cui non opera altra 

associazione turistica pro loco; 
 
VISTA la richiesta presentata dalla Pro Loco di Tavagnasco con la quale chiede parere del 
Consiglio Comunale per l’iscrizione alla Sezione Provinciale dell’Albo Regionale delle 
Associazioni Pro Loco; 
 
DATO ATTO CHE è presente tutto il direttivo della Pro Loco il Sindaco propone di 
sospendere la seduta del Consiglio per dar modo al Presidente di illustrare il programma 
delle proprie attività e rispondere ad eventuali domande dei consiglieri; 
Si sospende pertanto il Consiglio Comunale alle ore 20,10 e si riprende alle ore 20,40;  
 
DOPO BREVE DISCUSSIONE nella quale interviene il Sindaco che dà atto di quanto testè 
riferito dal Sig. Paolo AVIGNONE in qualità di Presidente della Pro loco, che ha precisato il 
distinto ruolo che svolge la sua associazione rispetto alla Associazione “Territorio e 
Tradizioni“ presieduta dal Sig. Agostino Rao con la quale c’e una stretta collaborazione ma 
che nello specifico si occupa della organizzazione delle manifestazioni riguardanti la  miassa. 



Il Sig. Avignone ha anche precisato che la Proloco non è nata con l’obiettivo di voler 
assorbire l’Associazione “Territorio e Tradizioni” ma qualora gli associati volessero confluire 
nella Proloco per la Pro Loco non ci sarebbe alcun problema anzi sarebbero ben  lieti di 
avere nuovi associati.  
 
ESAURITASI la discussione; 
 
DATO ATTO CHE la presente deliberazione rientra nelle competenze proprie del Consiglio 
Comunale;  
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
PROCEDUTOSI a votazione con schede segrete, previa nomina di 3 scrutatori individuati 
nelle persone di FRANCHINO Iria, CIPRIANO MONETTA Aldo e MORELLO Christian), da 
cui si ha il seguente esito: 
 
Presenti: n° 12 
Votanti: n° 12 
Voti favorevoli n° 8 
Astenuti n° 1 
Contrari n°3 
 
CONSTATATO l’esito della votazione, 

 
D E L I B E R A 

 
1. di esprimere il parere favorevole all’iscrizione della Associazione Turistica Pro Loco di 
Tavagnasco alla Sezione Provinciale dell’Albo Regionale delle Associazioni  Turistiche Pro 
Loco ai sensi della L.R. 7 aprile 2000 n. 36; 
 
2. di incaricare il Responsabile del Servizio di curare la trasmissione del presente atto 
deliberativo alla Provincia di Torino per gli adempimenti di competenza. 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : FRANCHINO Giovanni 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr.Giovanni LOMBARDI 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal  05-lug-2010  al   20-lug-2010  come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Tavagnasco , lì 01/07/2010 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to:  EMANUEL Valeria 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
  
Tavagnasco , lì 01/07/2010  
 Il Segretario Comunale 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’  
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 01-lug-2010 
 
 

      Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267) 
 
      Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 

Il Segretario Comunale 
Dr.Giovanni LOMBARDI 

 
 

Pareri (art.49 – comma 1 -  D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica/amministrativa 
- Il Responsabile del Servizio: f.to: Dr.Giovanni LOMBARDI  

  
  
Parere favorevole in ordine alla conformità alle norme giuridiche 

- Il Segretario Comunale: f.to: Dr.Giovanni LOMBARDI 
  
 


